Katt och råtta -pedagogik

En skrämd råtta måste nalkas katten. Råttan, som annars vistas långt borta från katten, ska den här gången få förmånen att få undervisning av katten. Katten spatserar stolt, viftar förnämligt med svansen och utandas ett belevat ”mjau”, så att råttan verkligen får inandas atmosfären av hans makt.

Katten leker. Detta är en högtid för honom. Råttan är fångad i fållan och han är säker på att den inte begriper någonting. Råttan har aldrig som han själv studerat på universitet. Råttan kommer aldrig att genomskåda något. Undervisningen går delvis ut på att reta råttan, så att den får upp adrenalinet i blodet och köttet blir mört. Råttans liv och strävan har inget värde för katten.

Ja, den stolte katten är så nöjd med den makt han skaffat sig. Aldrig slår det honom att makten bara är skenbar. Han går med högburet huvud. Men det finns gropar i marken. Katten märker dem inte, då han aldrig ser neråt. En dag ramlar han i en djup grop och kan inte komma upp. Långt där nere finns det bara råttor, som sliter och gräver gångar under jorden och de är rädda för katten. De vågar inte hjälpa honom. Katten blir därför  kvar i gropen ända till dess att han begriper att han ska pipa som en råtta för att råttorna ska kunna ta instruktioner av honom till en gång, så att han ska kunna kravla sig upp. Nu äntligen lär sig katten att även uppskatta råttors arbete efter sin vistelse i gropen.



Rädda mig från vetenskapen! 
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Kissa ja hiiri kasvatusoppi (pedagoogi).

Yks arka hiiri hääty mennä kissan tykö. Hiiri mikä muuten oon kaukana kissasta pitii tällä kertaa saa etuoikeuen ja saa koulutuksen kissalta. Kissa käveli huviksheen ja huiskuttii hienosti häntää ja henkii ulos hyväntapasen ”Mjau”, sillä mallila ette hiiri rohki sai vettää henkheen sen vallan.

Kissa leikkii. Se oli korkea aika kissala. Hiiri oli loukossa ja se oli varma siittä ette se ei ymmärtänny mithään. Hiiri ei ole niinko hän lukenu korkeissa koulussa, siksi se ei tulis koskhaan näkheen läpi mithään. Koulutuksella oli se tarkotus ette ärryttää hiirtää ette sillä atrenanliini nousis ja lihaa tulis mureaksi. Hiiren työllä ja taistelulla ei ole mithään arvoa kissale. Hiiri piti olla varovainen ko se vain näki kissan.

Jo, se ylpeä kissa oli niin tytyyväinen sille vallale minkä hän oli laittanu ittele. Ei se koskhaan hunteeranu ette valta ei ollu ko silmitten eessä. Se kävelii ylpeästi, pää ylöspäin. Mutta maassa oli kuoppia. Kissa ei huomanuu  ko se ei koskhaan kattonuu allepäin. Yhtenä päivänä se lankesi syvvhään kuophaan, mistä se ei päässyy ylös. Niin matalalla ei löytyny ko hiiriä mikkä kaivot kulkuteitä ja taistelit ja net pölkäsit kissaa. Net ei tohtinheet tulla authaan kissa, sen tähten kissa pysyy kuopassa niin pitkhään ko se alko ymmärthään ette hän hääty vinkuaa ko hiiri ette net ymmärtäisit otta ohjeeta hältää ja kaivaa kulkutien ette hän pääsis ylös. Viimen kissaki alko ymmärthään arvostelheen hiiritten töitä.

Cat and mouse pedagogy

A scared mouse has to approach the cat. The mouse which otherwise is used to keeping his distance to the cat has now the privilege of getting education from the cat. The cat walks proudly wagging its tail and miawing politely, so the mouse really has to inhale the atmosphere of his power.

The cat plays. It´s a great time for the cat. The mouse is in the trap and he is quite sure that the mouse is ignorant, not understanding the celebration. The mouse has never studied at the university. It will never comprehend anything. The education is aimed at teasing the mouse so the adrenaline will rise and the meat will be tender. The job of the mouse has no value for the cat. It has to be subjugated just at the sight of the cat.

The proud cat is so satisfied with the power he has got. He had never any thoughts that the power was just imaginary. He walks with his head held high. There are pits on the ground. The cat doesn´t notice it because he never looks down. One day he falls in the pit and can´t rise.

So deep down there are only mice, which dig tunnels under the earth and they are afraid of the cat. They daren´t help him, so the cat remains in the pit until he understands that he has to squeak like a mouse, so the mice are able to take instructions from him and dig a tunnel so he is able to crawl up. At last the cat also learns to appreciate the jobs of the mice after being in the pit.
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