Livets väv

I väven fanns inslag av mörker men varpen var trådar av ljus, sjunger man i en gammal sång.

Jag tror att varje människa som levt på jorden kan instämma i denna sång vid livets slutskede.

Vi upptäcker att livet inte bara var en dans och förhoppningsvis kan vi också upptäcka  någon mening med det vi har varit med om.

De ljusa trådarna kan bära oss genom mörkret. Ett spindelnäts draghållfasthet är t e x fem gånger  högre än hos stål. Tråden kan sträckas fyrtio procent utan att brista. Konstgjord spindelväv kan användas till att sy ihop sår och till fallskärmar.

Spindelnätet är ett mönster med brotråden som bärande element. I mitten finns navet och ekrarna löper ut och bildar oftast ett hjul. Det finns ett mönster i våra liv också och allt kretsar kring navet. Vi får likt spindeln sitta vid ett hörn och ta godbitarna från nätet och vila  och förtrösta oss på att nätet bär oss och att ingenting är av slump utan mönstret har ett syfte som är till vårt bästa. Det mörka mellan trådarna måste ju finnas där för att mönstret ska bildas.

Det är svårare att se ljus i mörker än ljuset i mörkret. Just när man är i hålen har man oftast svårt att se de ljusa trådarna som är ämnade att bära oss och som vi ska gå på så vi inte hamnar i håligheterna.
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