Jungfru Marie Nyckelpiga på landet


En vänlig grönskas rika dräkt har smyckat dal och ängar.


Nu smeker vindens ljumma fläkt de fagra örtesängar,


och solens ljus och lundens sus och vågens sorl bland viden


förkunna sommartiden.


Men du, o Gud


som gör vår jord


så skön i sommarstunder


giv att jag aktar främst ditt ord


och dina nådestunder.


Allt kött är hö,


och blomstren dö


och tiden allt fördriver;


blott Herrens ord förbliver.

Efter en lång, kall och mörk vinter händer det otroliga, solen blir mer synlig och naturen får nya kläder. Allt som har varit inbäddat i snö och is får liv och rörelse. Nyckelpigan som gömt sig under trädens bark eller i mossan stiger fram och sätter sig på en gren, som nyss fått saven i sig och börjat grönska.

Kajsa, som älskar att springa på sommarängen, blir lycklig när hon finner en nyckelpiga. Nyckelpigan sitter där lugnt avvaktande och andas frid. Friden fyller hela vetefältet. Bonden som sår blir också lycklig för varje nyckelpiga. Dom hjälper honom att få större skörd för dom äter löss, som annars förstör växten. Väl förberedd på sitt kall har nyckelpigan redan lagt sina ägg på växter, där det finns bladlöss. Larverna får då bo mitt i skafferiet.

Bonden kan också göda upp nyckelpigor för att spridas på sådden som en nyttoinsekt och slippa få ohyra på sina åkrar. De måste ju också ha mat och då de äter löss får bonden göda upp lössen först. Men tror man därmed att nyckelpigan är en tjänstepiga för lössen, då har man verkligen tagit miste för när det så blir dags äter de upp lössen och de försvinner.

Kajsa är förundrad över nyckelpigans färger och skönhet, manteln är som doppad i blod och frågar hon nyckelpigan varför hon har svarta fläckar, får hon svaret att dom uppkommit ur sorgen över att behöva äta så mycket löss.

The ladybird

Ps: A friendly verdure has decorated the valleys and meadows.

After a long and cold winter happens the unbelievable, the sun can be seen again and nature gets new clothes. All which have been covered of snow and ice get life and movement. The ladybird which has hidden under the bark or in the moss steps forward and take place on a branch, which just has got sap and started to become green.

Kajsa who loves to run on the summer meadows is happy when she finds a ladybird. The ladybird sits quietly waiting and breathing peace. The peace fills the whole wheat field. The farmer who sows becomes also happy for each ladybird. They help him to get a bigger harvest because they eat lice, which otherwise destroy the growth. Well prepared for her mission the ladybird has already laid her eggs on the growths where there are lice. The worms can then live directly in the cupboard.

The farmer can also feed up ladybirds to be spread out on the sowing as a utility insects and be spared from lice on his fields. They must have food and then they eat lice but the farmer must feed them first. But if you believe that the ladybird is a servant to the lice, you have really mistaken when it is about time they eat up the lice.

Kajsa is astonished at the colours and beauty of the ladybirds, the mantle is like it had been dipped in blood. If you ask the ladybird why she has black dots you´ll get the answer that they have arisen from the sorrow over to have to eat so much lice.

