Spindeln i nätet

Livet vajade för vinden. Spindelmamma satt hopkrupen i en vrå. Hon hade suttit där länge och väntat på bytet. Hon var hungrig och ville ha mat. Ingen mat kom. Skulle hon svältas till döds? Hon hade byggt ett fint mönster där allting föll på plats, men varför kom det inget byte. Hon var också mån om sina ungar, så att de skulle få mat.

Trådarna löpte som vita språngbräder. Det var enkelt att följa dem men det fanns fallgropar i nätet. Föll man ner genom dem kunde man hamna i avgrunden. När man gick på trådarna kunde man känna av vibrationerna när ett byte satt fast i nätet. Då kunde man få mat.

Trådarna hade sin stora betydelse. De var vita för att visa på att grunden var god även om fallgroparna fanns där.

Spindelmammas tålamod höll dock på att tryta av den långa väntan. Hon övervägde om hon skulle lämna nätet. Förtvivlan fick henne att nästan hoppa i håligheterna. Ungarna klamrade sig  fast vid henne och vem kunde lämna sina ungar. Vem skulle då ta hand om dem? Vad skulle hända med det vackra nätet som hon haft sådan möda med att bygga upp. Nätet var ett väl genomtänkt bygge med grunden lagd av vitt och rent material, hållbarare än stål och tänjbart som inget annat i naturen. Skulle allt detta bara bli en klibbig massa utan någon funktion. Hon insåg att skulle hennes viktiga livsuppgift lyckas att ta död på skadeinsekter fick hon inte  fly fältet.

Hon tog nya tag i stället för att ge upp. En ny dag skulle ge nya möjligheter. Solen skulle komma upp och sannolikt skulle någon skadeinsekt fastna i nätet. Det var bättre att se det så än att ramla i det mörka hålet utan hopp om något. Ungarna lämnade vind för våg utan tillsyn och nätet, som hon så mödosamt byggt upp dinglande i luften utan mening.

Samtalsämnen:

Här kan man ta upp om planering och utförande av ett arbete, granska om vad som hade kunnat göras annorlunda och om resultat och uppföljning.

Man kan också tala om livet, svårigheter och kamp man kan möta. Hur kan man bygga upp livet på grundpålar som håller? Vad kan vara bra / dåliga riktlinjer?

Ett talespråk som kan vara bra att lära sig:” En pessimist ser en omöjlighet i alla möjligheter och en optimist ser en möjlighet i alla omöjligheter.”  

